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WYMAGANIA NIEZBĘDNE:

· Wykształcenie wyższe,

· Umiejętność obsługi komputera,

· Mile widziana znajomość języka angielskiego lub niemieckiego,

· Motywacja do pracy, chęć zdobycia nowych doświadczeń,

· Kreatywność, otwartość na nowe pomysły,

· Bardzo dobra organizacja pracy i umiejętność podejmowania samodzielnych decyzji,

· Podstawowa znajomość ustawy o zamówieniach publicznych,

· Operatywność i zaangażowanie , umiejętność pracy w zespole.

PODSTAWOWE OBOWIĄZKI:

· Realizacja postanowień porozumienia między Gminą Miejską Kołobrzeg a Urzędem Morskim w Słupsku o całorocznym wykorzystaniu plaży morskiej i przejść na plażę oraz terenów nieleśnych pasa technicznego w granicach administracyjnych Miasta Kołobrzeg, których wykonaniem zajmuje się Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Kołobrzegu.

· Nadzór nad realizacją utrzymania porządku i czystości pasa technicznego morskiego.

· Szacowanie szkód spowodowanych działalnością ludzką w pasie technicznym,

· Prowadzenie spraw związanych z ustawieniem i eksploatacją toalet przenośnych w okresie sezonu, w newralgicznych punktach wybrzeża.

· Nadzór nad prawidłową eksploatacją i utrzymaniem zejść i przejść na plażę.

· Przygotowywanie procedur przetargowych na umowy dzierżawy, najmu itp.części plaży.

· Negocjowanie warunków jednorazowych pozwoleń na prowadzenie w okresie sezonu letniego promocji różnego typu produktów.

· Współpraca z Kierownikiem Kąpieliska Kołobrzeg i Szefem Wydziału Zarządzania Kryzysowego Urzędu Miasta Kołobrzeg w zakresie organizacji i bezpieczeństwa kąpieliska morskiego w oznakowaniu wejść na plażę: regulaminy, tablice informacyjne, ostrzegawcze i inne.

· Obowiązek popularyzacji przepisów dotyczących ochrony brzegu morskiego.

· Monitorowanie bieżących dzierżaw najmu podmiotów działających w pasie technicznym co do ich realizacji zgodnie z zawartymi umowami.

· Bieżąca i bezpośrednia współpraca z Urzędem Morskim w Słupsku i ich przedstawicielstwami w terenie.

· Koordynowanie prac związanych z bezpieczeństwem kąpieliska morskiego z innymi służbami jak: Prezydent Miasta, Straż Pożarna, Straż Graniczna, Wydział Zarządzania Kryzysowego UM, Straż Miejska, Szpital Miejski,
Sanepid, Urząd Miasta, Urząd Gminy Kołobrzeg, Urząd Gminy Ustronie Morskie, Kapitanat Portu, Urząd Morski w Słupsku, Obwód Ochrony Wybrzeża w Ustroniu Morskim, Brzegowa Stacja Ratownicza, WOPR Kołobrzeg, Schronisko dla zwierząt.

· Nadzór nad prawidłową eksploatacją i utrzymaniem mola Kołobrzeskiego.

Na ofercie prosimy umieścić klauzule: Zgodnie z ustawą o ochronie danych osobowych z dn. 29.08.1997r. wrażam zgodę na przetwarzanie danych osobowych zawartych w mojej ofercie pracy dla potrzeb procesu rekrutacji. Uprzejmie informujemy, że skontaktujemy się tylko z wybranymi Kandydatami. Oferty należy składać do 12 lutego 2007r. do Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Kołobrzegu, ul. Łopuskiego 36-38. W ofercie powinien się znajdować list motywacyjny i CV.

