BRM.0052/II/06

P r o t o k ó ł  Nr 2/2006

II sesji Rady Miasta, która odbyła się w dniach: 1 grudnia 2006 roku o godz. 13.00 i 4 grudnia 2006 roku o godz. 12.00 w sali koncertowej Ratusza, ul. Armii Krajowej 12 w Kołobrzegu.

Porządek obrad ustalony przez Przewodniczącą Rady:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Złożenie ślubowania przez Prezydenta Miasta.

3. Złożenie ślubowania przez radnego Henryka Bieńkowskiego.

4. Podjęcie uchwały w sprawie obsadzenia wygasłego mandatu  radnego 

    w okręgu wyborczym nr 4 – Kołobrzeg:

    - złożenie ślubowania.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miasta Kołobrzeg,

2) ustalenia składu liczbowego stałych Komisji Rady Miasta Kołobrzeg,

3) ustalenia składu osobowego stałych Komisji Rady Miasta Kołobrzeg,

4) powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Kołobrzeg,

5) wyboru przewodniczących stałych Komisji Rady Miasta Kołobrzeg.

6. Interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi.

7. Wolne wnioski i informacje.

8. Zamknięcie sesji.

Punkt 1 – otwarcie sesji i stwierdzenie quorum:

Otwarcia obrad II sesji Rady Miasta zwołanej w trybie art. 29a ust.2 ustawy o samorządzie gminnym dokonała Pani radna Urszula Dżega-Matuszczak – Przewodnicząca Rady.

Dnia 29 listopada 2006 roku w Dziennik Ustaw Nr 216, poz.1586 zostało opublikowane obwieszczenie Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 27 listopada 2006 r. o zbiorczych wynikach wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast na obszarze kraju, przeprowadzonych w dniu 12 listopada 2006 r. oraz w dniu 26 listopada 2006 r.

Przewodnicząca powitała Radnych, ustępującego Prezydenta Miasta – p. Henryka Bieńkowskiego, Prezydenta Elekta – p. Janusza Gromka, p. Marka Sobczaka – Zastępcę Prezydenta Miasta, Posłów na Sejm RP – p. Sebastiana Karpiniuka i p. Czesława Hoca, Pana Marka Hoka – radnego Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego, Przewodniczących Rad i Zarządów Osiedli, dyrektorów jednoosobowych spółek gminy miejskiej, dyrektorów jednostek organizacyjnych, Sekretarza i Skarbnika Miasta oraz Naczelników Urzędu Miasta, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy, radia i telewizji. Serdecznie powitała mieszkańców Kołobrzegu.

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca  stwierdziła, że w sesji uczestniczy 19 radnych. Jest to wymagane quorum, by obrady były ważne.

Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.

Radni wraz z zaproszeniem na sesję otrzymali porządek obrad oraz projekty uchwał będące przedmiotem obrad dzisiejszej sesji.

Przed otwarciem dyskusji Przewodnicząca udzieliła głosu p. Wiesławowi Parusowi - Przewodniczącemu Klubu Radnych „Platforma Obywatelska” i p. Lechowi Kozerze – Przewodniczącemu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem celem przedstawienia informacji o powstaniu Klubów Radnych. Informacje stanowią załącznik do protokołu.

W dyskusji nad porządkiem obrad Przewodnicząca udzieliła głosu p. radnemu Wiesławowi Parusowi, który w imieniu Klubu Radnych „Platforma Obywatelska” zgłosił wniosek formalny, aby po złożeniu ślubowania przez Prezydenta Miasta – punkt 2, złożeniu ślubowania przez radnego Henryka Bieńkowskiego – punkt 3 oraz po punkcie 4 – podjęcie uchwały w sprawie obsadzenia wygasłego mandatu w okręgu wyborczym Nr 4 i złożeniu ślubowania przerwać obrady i dalszą część dzisiejszej sesji przenieść na poniedziałek 4 grudnia na godzinę 12.00. „ Wnioskiem tym jako „Platforma Obywatelska” wykazujemy dobrą wolę i chęć kompromisu w zawarciu koalicji większościowej z Radnymi Klubu Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem”.

p. radny Artur Dąbkowski: ,,  Szanowni Państwo radni ja w kwestii formalnej – prośba, aby pozostali radni, którzy nie są członkami wymienionych Klubów, żeby również publicznie przedstawili się na tej sesji, w jakiej formule będą funkcjonować w tej Radzie.”

Przewodnicząca poprosiła radnych, którzy nie są członkami wymienionych Klubów o przedstawienie się, w jakiej formie będą funkcjonować w Radzie.

p. radny Artur Dąbkowski: „ Chciałem przedstawić mieszkańcom miasta Kołobrzeg, że funkcjonuję jako radny Stowarzyszenia Kołobrzeg 2010.” 

p. radny Lech Kozera: „ W imieniu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem chciałbym poinformować, że nasz Klub przychyla się do wniosku, który zgłosił Pan Wiesław Parus, szczególnie uzasadnienie nas zadowala, ponieważ również i nasz Klub wyraża swoją wolę założenia większościowej koalicji opartej na partnerskich zasadach i uszanowania tak jakościowego, jak i ilościowego w Radzie.” 

Ponieważ nie było więcej chętnych do dyskusji, Przewodnicząca zamknęła dyskusję i poddała pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Pana radnego Wiesława Parusa o przerwaniu sesji i kontynuowaniu obrad w dniu 4 grudnia godzina 12.00.

W głosowaniu udział wzięło 19 radnych obecnych na sesji. Za przyjęciem wniosku głosowało 19 radnych. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada jednogłośnie przyjęła wniosek zgłoszony przez Pana radnego Wiesława Parusa.

Punkt 2 – złożenie ślubowania przez Prezydenta Miasta: 

Przewodnicząca poinformowała zebranych, że objęcie obowiązków przez Prezydenta Miasta następuje z chwilą złożenia wobec Rady Miasta ślubowania. W związku z powyższym przewodnicząca poprosiła wszystkich o powstanie, a Prezydenta Miasta p. Janusza Gromka o złożenie ślubowania.

Prezydent Miasta Pan Janusz Gromek złożył ślubowanie o treści:

„Obejmując urząd Prezydenta Miasta, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców miasta Kołobrzegu. Tak mi dopomóż Bóg.” 

Po złożeniu ślubowania Przewodnicząca Rady w imieniu Swoim i Radnych Rady Miasta Kołobrzeg złożyła serdeczne gratulacje Prezydentowi Januszowi Gromkowi z wyboru na funkcję Prezydenta Miasta Kołobrzeg, życząc mu wielu sukcesów na nowej drodze zawodowej. Życzyła przede wszystkim podejmowania samych trafnych decyzji oraz skuteczności w rozwiązywaniu problemów miasta i jego mieszkańców.

Ponadto Przewodnicząca w imieniu własnym oraz Radnych, którzy zasiadali także w tych ławach w poprzedniej kadencji a także w imieniu tych już nieobecnych złożyła najserdeczniejsze podziękowania ustępującemu Panu Prezydentowi Henrykowi Bieńkowskiemu za owocne 4 lata wspólnej pracy. Życzyła dużo zdrowia i sukcesów w dalszej pracy samorządowej.

Punkt 3 – złożenie ślubowania przez radnego Henryka Bieńkowskiego:

W tym punkcie głos zabrała Przewodnicząca Rady „Przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radni składają ślubowanie. Natomiast radni nieobecni na pierwszej sesji oraz radni, którzy uzyskali mandat w czasie trwania kadencji, składają ślubowanie na pierwszej sesji, na której są obecni. Ponieważ na dzisiejszej sesji jest obecny p. radny Henryk Bieńkowski po odczytaniu roty ślubowania proszę Pana radnego o powstanie i potwierdzenie złożenia ślubowania przez wypowiedzenie słowa „ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania: „Tak mi dopomóż Bóg”.”
Rota ślubowania:
„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie, uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.

Pan radny Henryk Bieńkowski potwierdził złożenie ślubowanie przez wypowiedzenie zdania: „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg.” 
Punkt 4 – podjęcie uchwały w sprawie obsadzenia wygasłego mandatu radnego w okręgu wyborczym nr 4 – Kołobrzeg:

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawiła Przewodnicząca Rady: „Rada Miasta Kołobrzeg na sesji w dniu 27 listopada 2006 roku podjęła uchwałę w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Janusza Gromka wskutek wyboru na Prezydenta Miasta Kołobrzeg.


Zgodnie z art.194 ust.1 ustawy z dnia 16 lipca 1998 roku – Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw w przypadku wygaśnięcia mandatu radnego wybranego w okręgu wyborczym dla wyboru rady w gminie liczącej powyżej 20.000 mieszkańców,  Rada, po stwierdzeniu wygaśnięcia mandatu radnego, podejmuje na następnej sesji uchwałę o wstąpieniu na jego miejsce kandydata z tej samej listy, który w wyborach uzyskał kolejno największą liczbę głosów, a nie utracił prawa wybieralności. Zgodnie z informacją uzyskaną z Krajowego Biura Wyborczego Delegatura w Koszalinie kandydatem z tej samej listy, który w wyborach uzyskał kolejno największą liczbę głosów jest Pan Artur Robert Mikołajek.

Korzystając z uprawnień wynikających z § 37 ust.1 Statutu Miasta Kołobrzeg przedkładam Państwu projekt uchwały w sprawie obsadzenia wygasłego mandatu w okręgu wyborczym nr 4 –Kołobrzeg.”

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały  w sprawie obsadzenia wygasłego mandatu radnego w okręgu wyborczym nr 4 – Kołobrzeg.

W głosowaniu udział wzięło 20 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 20 radnych. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr II/3/06 w sprawie obsadzenia wygasłego mandatu radnego w okręgu wyborczym nr 4 – Kołobrzeg.

- złożenie ślubowania.

Przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radni składają ślubowanie.

Natomiast radni, którzy uzyskali mandat w czasie trwania kadencji, składają ślubowanie na pierwszej sesji, na której są obecni.

Rota ślubowania:
„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie, uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.

Pan radny Artur Mikołajek potwierdził złożenie ślubowanie przez wypowiedzenie zdania: „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg.” 
Po tym punkcie Przewodnicząca Rady poinformowała, że zgodnie z decyzją Radnych podjętą na początku sesji dalsze obrady tej sesji zostaną odroczone do 4 grudnia na godzinę 12.00. Przewodnicząca serdecznie zaprosiła radnych na drugą część sesji.

W tym miejscu głos zabrał Pan Prezydent Miasta Janusz Gromek: „ Szanowni Radni! Szanowni Państwo! Chcę serdecznie podziękować za to zaufanie, które mi mieszkańcy miasta Kołobrzegu dali. Dzisiaj dla mnie były dwie uroczystości: jedna pożegnalna – duża uroczystość, pożegnanie mnie ze stołka dyrektora. I tej się bałem bardziej, jak tej w chwili obecnej. Dlatego dwie tabletki pozwoliłem sobie wziąć na uspokojenie. Jestem tylko człowiekiem. Podsumowano moje 16 lat kierowania szkołą i wyszło na to, że nie jestem nieudacznikiem, jestem kompetentnym człowiekiem, skutecznym. Mówi się o szkole im. Sienkiewicza, ale się mówi także o szkole Gromka. Chciałbym, aby za 4 lata wspólnej naszej pracy z radnymi, z Państwem, z urzędnikami, ze spółkami, z mieszkańcami także mówiono – udało się Gromkowi i mieszkańcom tego miasta. I żeby to miasto rozkwitało, piękniało i robiło się nowoczesne, ale nie bez Państwa tylko z Państwem. Ja tego sam nie jestem w stanie zrobić. Jeszcze raz dziękuję za zaufanie, za głosy, do nieustannej długiej współpracy.”

p. radny Lech Kozera: „ W imieniu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem składam Panu Januszowi Gromkowi serdeczne gratulacje z powodu wyboru na stanowisko Prezydenta Miasta. Gratuluję tego wyboru, jednocześnie głęboko wierzymy w to, że za 4 lata będziemy równie serdecznie gratulować mieszkańcom Kołobrzegu takiego wyboru. Sądzę, że wyrażę stanowisko wielu osób i większości mieszkańców Kołobrzegu, że ta prezydentura przyczyni się do dalszego rozkwitu naszego miasta, że mieszkańcy miasta będą, tak jak mieszkańcy ci którzy wybierali i ci, którzy żegnali Pana Prezydenta ze stanowiska dyrektora mówić dobrze o nim, że był dobrym dyrektorem. Tak wierzymy też serdecznie, że Pan Prezydent Gromek zapisze się w historii Kołobrzegu jak najlepiej i będziemy my, jak i następni ludzie mieszkający w tym mieście wspominać tę prezydenturę z satysfakcją.”

Po tym wystąpieniu została zakończona pierwsza część sesji.  

Druga część II sesji rozpoczęła się w dniu 4 grudnia 2006 roku o godz. 12.00.

Otwarcia obrad II części sesji dokonała Przewodnicząca Rady – Pani Urszula Dżega-Matuszczak.

Przewodnicząca stwierdziła, że w drugiej części sesji uczestniczy 21 radnych. Jest to wymagane quorum, by obrady były ważne. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 5 podpunkt 1 – podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miasta Kołobrzeg:

Projektodawcą uchwały była Przewodnicząca Rady: „ Zgodnie ze Statutem Miasta Kołobrzeg rada wybiera ze swego grona Przewodniczącego i dwóch Wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady, w głosowaniu tajnym.

W imieniu Klubu Radnych „Platforma Obywatelska” głos zabrał Pan radny Wiesław Parus – Przewodniczący Klubu, który zaproponował kandydaturę Pana radnego Andrzeja Mielnika na Wiceprzewodniczącego Rady. 

W imieniu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem głos zabrał Pan radny Lech Kozera – Przewodniczący Klubu, który zaproponował kandydaturę Pana radnego Ryszarda Szufla na Wiceprzewodniczącego Rady.

Pan radny Andrzej Mielnik wyraził zgodę na kandydowanie.

Pan radny Ryszard Szufel wyraził zgodę na kandydowanie.

Ponieważ wybór Wiceprzewodniczących jest w głosowaniu tajnym, Przewodnicząca porosiła o zgłaszanie kandydatów do pracy w Komisji Skrutacyjnej.

Pan radny Wiesław Parus zgłosił kandydaturę Pana radnego Artura Mikołajka oraz Pana radnego Łukasza Czechowskiego.

Pan radny Lech Kozera zgłosił kandydaturę Pana radnego Marcina Beńko.

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.

Za składem Komisji Skrutacyjnej w osobach: Łukasz Czechowski, Artur Mikołajek i Marcin Beńko głosowało 19 radnych, 2 wstrzymało się od głosowania. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada większością głosów wybrała Komisję Skrutacyjną.

Przewodniczącym Komisji Skrutacyjnej został Pan radny Łukasz Czechowski, który wyjaśnił zasady głosowania.

Komisja przystąpiła do tajnego głosowania. Po glosowaniu Przewodnicząca ogłosiła 10 minut przerwy w celu obliczenia głosów przez Komisję Skrutacyjną.

Po przerwie Przewodnicząca wznowiła obrady i udzieliła głosu Panu radnemu Łukaszowi Czechowskiemu, który w związku z wątpliwościami dotyczącymi głosowania postawił wniosek formalny o reasumpcję tajnego głosowania.

Za tym wnioskiem głosowało 19 radnych, 1 wstrzymał się od głosowania. Zgodnie z wolą Rady Przewodnicząca zarządziła ponowne tajne głosowanie, które przeprowadziła Komisja Skrutacyjna.

Po głosowaniu Przewodnicząca ogłosiła 5 minut przerwy. Po przerwie wznowiła obrady i udzieliła głosu Panu radnemu Łukaszowi Czechowskiemu, który odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej z przeprowadzonego głosowania w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miasta Kołobrzeg. „Komisja stwierdza, że w głosowaniu udział wzięło 21 radnych, obecnych na drugiej części II sesji Rady. Zgłoszono następujące kandydatury radnych:

1) Andrzej Mielnik;

2) Ryszard Szufel.

Głosów ważnych oddano 21.

Głosów nieważnych oddano 0.

Radny Andrzej Mielnik otrzymał następującą ilość głosów:

Za – 14,

Przeciw – 4,

Wstrzymujących – 2.

Radny Ryszard Szufel otrzymał następującą ilość głosów:

Za – 17,

Przeciw – 2,

Wstrzymujących – 2.

Komisja stwierdza, że radny Andrzej Mielnik uzyskał wymaganą bezwzględną większość głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w glosowaniu tajnym i zostaje wybrany na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Kołobrzeg.

Komisja stwierdza, że radny Ryszard Szufel uzyskał wymaganą bezwzględną większość głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w glosowaniu tajnym i zostaje wybrany na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Kołobrzeg.

Przewodnicząca stwierdziła, że Rada tym samym podjęła uchwałę Nr II/4/06 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miasta Kołobrzeg.

Pan radny Ryszard Szufel podziękował Radzie za tak duże poparcie. Pan radny Andrzej Mielnik również podziękował za zaufanie, jakim go obdarzyli radni: „ Jestem mile zaskoczony, że dostałem aż tyle głosów.

Punkt 5 podpunkt 2 – podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składu liczbowego stałych Komisji Rady Miasta Kołobrzeg:

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawiła Przewodnicząca Rady.

Zgodnie z § 54 ust.1 Statutu Miasta Kołobrzeg Rada najpóźniej w ciągu miesiąca od daty pierwszej sesji podejmuje uchwały ustalające składy liczbowe i osobowe Komisji stałych.

W imieniu Klubu Radnych „Platforma Obywatelska” stanowisko przedstawił Pan radny Wiesław Parus – Przewodniczący Klubu. 

Klub zaproponowała następujące składy liczbowe stałych Komisji Rady:

1) Komisja Rewizyjna do 7 radnych;

2) Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych – do 10 radnych;

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych – do 6 radnych,

4) Komisja Komunalna – do 7 radnych;

5) Komisja Prawa, Porządku Publicznego i Spraw Obywatelskich – do 5

    radnych;

6) Komisja Uzdrowiskowa – do 6 radnych.

W imieniu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem stanowisko przedstawił Pan radny Lech Kozera.

Klub zaproponował następujące składy liczbowe stałych Komisji:

1) Komisja Rewizyjna – do 7 radnych;

2) Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych – do 10 radnych;

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych – do 6 radnych,

4) Komisja Komunalna – do 7 radnych;

5) Komisja Prawa, Porządku Publicznego i Spraw Obywatelskich – do 5

    radnych;

6) Komisja Uzdrowiskowa – do 6 radnych.

Ponieważ nie było innych propozycji ani chętnych do dyskusji, Przewodnicząca zamknęła dyskusję i poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia składu liczbowego stałych Komisji Rady Miasta Kołobrzeg:

W głosowaniu udział wzięło 21 radnych obecnych na sesji. Za podjęciem uchwały głosowało 20 radnych, 1 wstrzymał się od głosowania. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada większością głosów podjęła uchwałę Nr II/5/06 w sprawie ustalenia składu liczbowego stałych Komisji Rady Miasta Kołobrzeg:

Punkt 5 podpunkt 3 – podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego stałych Komisji Rady Miasta Kołobrzeg:

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawiła Przewodnicząca Rady.

Zgodnie z § 54 ust.1 Statutu Miasta Kołobrzeg Rada najpóźniej w ciągu miesiąca od daty pierwszej sesji podejmuje uchwały ustalające składy liczbowe i osobowe Komisji stałych.

W imieniu Klubu Radnych „Platforma Obywatelska” stanowisko przedstawił Pan radny Wiesław Parus – Przewodniczący Klubu. 

„ Do składu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych proponujemy:

1) Pani radna Beata Wojtal;

2) Pan radny Piotr Lewandowski;

3) Pan radny Dariusz Zawadzki;

4) Pan radny Henryk Placak;

5) Pan radny Andrzej Mielnik.

Do składu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Opieki Społecznej proponujemy:

1) Pani radna Danuta Adamska-Czepczyńska,

2) Pan radny Henryk Placak;

3) Pan radny Artur Mikołajek.

Do składu Komisji Komunalnej proponujemy:

1) Pan radny Wiesław Parus,

2) Pani radna Beata Wojtal,

3) Pan radny Łukasz Czechowski.

Do składu Komisji Prawa, Porządku Publicznego i Spraw Obywatelskich proponujemy Pana radnego Artura Mikołajka.

Do składu Komisji Uzdrowiskowej proponujemy:

1) Pani radna Danuta Adamska-Czepczyńska,

2) Pan radny Andrzej Mielnik.”

W imieniu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem stanowisko przedstawił Pan radny Lech Kozera.

„ Do składu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych proponujemy:

1) Pan radny Henryk Bieńkowski,

2) Pan radny Ryszard Szufel,

3) Pan radny Henryk Carewicz.

Do składu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Opieki Społecznej proponujemy:

1) Pani radna Jadwiga Maj,

2) Pan radny Antoni Piwowarczyk,

3) Pan radny Lech Kozera.

Do składu Komisji Komunalnej proponujemy:

1) Pan radny Lech Kozera,

2) Pan radny Ryszard Szufel,

3) Pani radna Jadwiga Maj.

Do składu Komisji Prawa, Porządku Publicznego i Spraw Obywatelskich proponujemy:

1) Pan radny Artura Dąbkowski,

2) Pan radny Marcin Beńko. 

Do składu Komisji Uzdrowiskowej proponujemy:

1) Pan radny Antoni Piwowarczyk,

2) Pan radny Henryk Carewicz,

3) Pan radny Henryk Bieńkowski.”

Pan radny Jacek Woźniak do Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych zgłosił następujące osoby:

1) Pani radna Krystyna Strzyżewska,

2) Pan radny Bogdan Błaszczyk.

Do Komisji Komunalnej Pana radnego Jacka Woźniaka, do Komisji Prawa, Porządku Publicznego i Spraw Obywatelskich Panią radną Krystynę Strzyżewską, do Komisji Uzdrowiskowej Pana radnego Bogdana Błaszczyka.

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę.

Ponieważ ilość zgłoszonych kandydatów była taka sama, jak ilość miejsc do obsadzenia, Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego stałych Komisji Rady Miasta Kołobrzeg.

W głosowaniu udział wzięło 18 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania.Za podjęciem uchwały głosowało 18 radnych. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr II/6/06 w sprawie ustalenia składu osobowego stałych Komisji Rady Miasta Kołobrzeg.

Punkt 5 podpunkt 4 – podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Kołobrzeg:

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawiła Przewodnicząca Rady.

Rada kontroluje działalność prezydenta, gminnych jednostek organizacyjnych oraz jednostek pomocniczych, w tym celu powołuje  komisję rewizyjną.

W skład komisji rewizyjnej wchodzą radni, w tym przedstawiciele wszystkich klubów, z wyjątkiem radnych pełniących funkcje przewodniczącego i wiceprzewodniczących rady.

W imieniu Klubu Radnych „Platforma Obywatelska” stanowisko przedstawił Pan radny Wiesław Parus – Przewodniczący Klubu.

„Klub Radnych „Platforma Obywatelska zgłasza następujące osoby:

1) Pan radny Piotr Lewandowski,

2) Pan radny Łukasz Czechowski,

3) Pan radny Wieslaw Parus,

4) Pan radny Dariusz Zawadzki.”

W imieniu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem stanowisko przedstawił Pan radny Lech Kozera.

„ Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem zgłasza następujące osoby:

1) Pan radny Marcin Beńko,

2) Pan radny Artur Dąbkowski.

Pani radna Krystyna Strzyżewska zgłosiła Pana radnego Jacka Woźniaka..

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Rewizyjnej.

Ponieważ ilość zgłoszonych kandydatów była taka sama, jak ilość miejsc do obsadzenia, Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Kołobrzeg:

W głosowaniu udział wzięło 19 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 19 radnych. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr II/7/06 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Kołobrzeg.

Punkt 5 podpunkt 5 – podjęcie uchwały w sprawie wyboru przewodniczących stałych Komisji Rady Miasta Kołobrzeg:

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawiła Przewodnicząca Rady.

Zgodnie z § 54 ust.2 Statutu Miasta Kołobrzeg Przewodniczącego Komisji wybiera Rada spośród członków Komisji.

Korzystając z uprawnień wynikających z § 37 ust.1 Statutu Miasta Kołobrzeg przedkładam Państwu projekt uchwały w sprawie wyboru przewodniczących stałych Komisji Rady Miasta Kołobrzeg.

W imieniu Klubu Radnych „Platforma Obywatelska” stanowisko przedstawił Pan radny Wiesław Parus – Przewodniczący Klubu.

„ Na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej proponujemy Pana radnego Dariusza Zawadzkiego. Na Przewodniczącą Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych – Panią radną Krystynę Strzyżewską. Na Przewodniczącą Komisji Uzdrowiskowej – Panią radną Danutę Adamską-Czepczyńską. Na Przewodniczącego Komisji Komunalnej – Pana radnego Wiesława Parusa.”

W imieniu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem stanowisko przedstawił Pan radny Lech Kozera.

„ Na Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych proponujemy – Panią radną Jadwigę Maj. Na Przewodniczącego Komisji Prawa, Porządku Publicznego i Spraw Obywatelskich – Pana radnego Artura Dąbkowskiego.”

Głosowanie było przeprowadzone na podstawie § 49 ust.1 Statutu Miasta. 

Pan radny Dariusz Zawadzki – kandydat na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej otrzymał 17 głosów za, 1 przeciw, 1 wstrzymujący się.

Pani radna Krystyna Strzyżewska – kandydatka na Przewodniczącą Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych otrzymała 15 głosów za, 2 przeciw, 1 wstrzymujący się.

Pani radna Jadwiga Maj – kandydatka na Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych otrzymała 17 głosów za, 1 przeciw, 1 wstrzymujący się.

Pan radny Wieslaw Parus – kandydat na Przewodniczącego Komisji Komunalnej otrzymał 19 głosów za.

Pan radny Artur Dąbkowski – kandydat na Przewodniczącego Komisji Prawa, Porządku Publicznego i Spraw Obywatelskich otrzymał 9 głosów za, 8 przeciw, 1 wstrzymujący się.

Pani radna Danuta Adamska-Czepczyńska – kandydatka na Przewodniczącą Komisji Uzdrowiskowej otrzymała 18 głosów za, 1 przeciw.

Przewodnicząca stwierdziła, że w wyniku głosowania Rada wybrała:

1) Pana radnego Dariusza Zawadzkiego na Przewodniczącego Komisji

    Rewizyjnej;

2) Panią radną Krystynę Strzyżewską na Przewodniczącą Komisji 

    ds. Budżetowo-Gospodarczych;

3) Panią radną Jadwigę Maj na Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury,

    Sportu i Spraw Społecznych;

4) Pana radnego Wiesława Parusa na Przewodniczącego Komisji Komunalnej;

5) Pana radnego Artura Dąbkowskiego na Przewodniczącego Komisji Prawa,

    Porządku Publicznego i Spraw Obywatelskich;

6) Panią radną Danutę Adamską-Czepczyńską na Przewodniczącą Komisji 

    Uzdrowiskowej.

Następnie Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru przewodniczących stałych Komisji Rady Miasta Kołobrzeg.

W głosowaniu udział wzięło 20 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 20 radnych. 

Przewodnicząca stwierdziła, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr II/8/06 w sprawie wyboru przewodniczących stałych Komisji Rady Miasta Kołobrzeg.

Punkt 6 – interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi:

Interpelacje radny kieruje na piśmie do Prezydenta za pośrednictwem Biura Rady Miasta.

Odpowiedzi na interpelacje udziela Prezydent lub upoważniona przez niego osoba na piśmie w terminie 14 dni. Radny przed udzieleniem odpowiedzi może zapoznać Radę z treścią złożonej interpelacji.

Radny może zażądać odpowiedzi na interpelacje na sesji Rady. Interpelacja taka powinna być złożona najpóźniej 14 dni przed sesją.

Zapytanie składa się do Prezydenta na sesji w sprawach aktualnych problemów Miasta, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym stanie faktycznym. Odpowiedzi na zapytanie radnego udziela się ustnie na tej samej sesji lub na piśmie w możliwie krótkim terminie, nie dłuższym niż 14 dni.

Punkt 7 – wolne wnioski i informacje:

Przewodnicząca Rady przedstawiła następujące informacje:

„1. Dnia 27 listopada 2006 roku do Biura Rady został złożony projekt budżetu miasta na rok 2007. Powyższy projekt skierowałam do stałych Komisji Rady i proszę Przewodniczących Komisji o rozpoczęcie prac nad projektem budżetu zgodnie z uchwałą Nr XXVI/344/04 Rady Miejskiej w Kołobrzegu z dnia 8 września 2004 r. w sprawie procedury uchwalania budżetu miasta oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.

2. Dnia 28 listopada 2006 r. do Biura Rady wpłynął projekt uchwały Prezydenta Miasta w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na obszarze Miasta Kołobrzeg i Gminy Kołobrzeg. Rada Miasta Kołobrzeg zgodnie z art.24 ust.5 ustawy z dnia 7 czerwca 2001 roku o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków, w terminie 45 dni od dnia złożenia wniosku przez Dyrektor MWiK tj. do dnia 4 grudnia 2006 roku, powinna podjąć niniejszą uchwałę. W przypadku nie podjęcia uchwały w w/w terminie taryfy zweryfikowane przez Prezydenta, wchodzą w życie po upływie 70 dni od dnia złożenia wniosku taryfowego tj. od dnia 1 stycznia 2007 roku, co jest zgodnie z art.24 ust.8 wspomnianej ustawy.

3. Przed zamknięciem dzisiejszej sesji informuję Państwa Radnych, że w terminie 30 dni od złożenia ślubowania jesteście zobowiązani złożyć oświadczenie majątkowe. Do pierwszego oświadczenia majątkowego radny jest obowiązany dołączyć informację o sposobie i terminie zaprzestania prowadzenia działalności gospodarczej z wykorzystaniem mienia gminy, w której uzyskał mandat. Ponadto radni są zobowiązani do złożenia oświadczenia o działalności gospodarczej prowadzonej przez ich małżonka, wstępnych, zstępnych oraz rodzeństwo, jeżeli działalność ta wykonywana jest na terenie gminy, w której osoba obowiązana do złożenia oświadczenia pełni funkcję lub jest zatrudniona. Obowiązani jesteście  również  Państwo do złożenia oświadczenia o umowach cywilnoprawnych zawartych przez ich małżonków, wstępnych, zstępnych i rodzeństwo, jeżeli umowy te zawarte zostały z organami gminy, jednostkami organizacyjnymi gminy lub gminnymi osobami prawnymi i nie dotyczą stosunków prawnych wynikających z korzystania z powszechnie dostępnych usług lub ze stosunków prawnych powstałych na warunkach powszechnie obowiązujących.

Każdy z Państwa Radnych otrzymał stosowne druki w tej sprawie i proszę o ich wypełnienie i przekazanie do Biura Rady w terminie 30 dni od złożenia ślubowania. 

Niezłożenie w terminach oświadczenia o stanie majątkowym, oświadczenia o działalności gospodarczej prowadzonej przez małżonka, oświadczenia o umowach cywilnoprawnych zawartych przez małżonka lub informacji o zatrudnieniu, rozpoczęciu świadczenia pracy lub wykonywania czynności zarobkowych albo zmianie stanowiska małżonka powoduje wygaśnięcie mandatu radnego.”

Punkt 8 – zamknięcie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady zamknęła pierwszą i drugą część II sesji Rady Miasta Kołobrzeg.

Druga część sesji trwała od godz. 12.00 do godz. 15.00.

Protokołowała:


Przewodnicząca Rady Miasta Kołobrzeg

Danuta Nowak 



Urszula Dżega - Matuszczak
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