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Szczegółowa charakterystyka rośliny Barszcz Sosnowskiego  (Heracleum sosnowskyi) i sposoby jej zwalczania.
Barszcz Sosnowskiego  (Heracleum sosnowskyi) -

jest okazałą (wysokość do 4,5 m), wieloletnią rośliną zielną z rodziny baldaszkowatych (Apiaceae). W warunkach naturalnych barszcz Sosnowskiego występuje na Kaukazie. Roślina zawiera dużo białka i węglowodanów, dlatego rozpoczęto eksperymenty z jej zastosowaniem jako paszy dla bydła. W latach siedemdziesiątych XX w. rozpoczęto eksperymentalną uprawę barszczu w Borku Fałęckim (Kraków), Grodkowicach (okolice Bochni), Niedzicy i na Gubałówce. Wkrótce okazało się, że rośliny powodują bolesne poparzenia (zwłaszcza partii skóry nieosłoniętej przed światłem słonecznym). Zrezygnowano z uprawy. 

Jedna roślina barszczu produkuje 40 tys. nasion, przenoszone przez wiatr, wodę i ptaki. Barszcz Sosnowskiego zaliczany jest do tzw. gatunków inwazyjnych – szybko i łatwo rozprzestrzeniających się oraz wypierających rodzime gatunki z coraz większych obszarów, a zatem prowadzących do ubożenia rodzimej flory.   

Łodygi, liście i owoce zawierają olejki lotne, żywice oraz alkaloidy, związki które w kontakcie ze skórą wywołują nadwrażliwość na działanie promieni słonecznych, a w konsekwencji trudno gojące się oparzenia i rany. Mogą również powodować uszkodzenia układu oddechowego. Blizny na skórze widoczne są przez wiele lat.

Barszcz Sosnowskiego jest rośliną bardzo ekspansywną, a ponadto groźną dla zdrowia ludzi i zwierząt. Jej działanie nie jest odczuwalne ani widoczne w momencie kontaktu z rośliną, lecz w okresie późniejszym – co jest tym bardziej niebezpieczne.
Zobowiązanie właścicieli nieruchomości na terenie Miasta Kołobrzeg do konsekwentnego niszczenia egzemplarzy barszczu Sosnowskiego umożliwi ograniczenie rozprzestrzeniania się tego gatunku oraz zagrożenia dla bezpieczeństwa ludzi.

Zaleca się zwalczanie roślin Barszczu Sosnowskiego poprzez mechaniczne ich niszczenie, zachowując przy tym szczególne środki ostrożności (tj. w odzieży ochronnej, rękawicach i osłonie na twarzy). Można powierzyć wyżej wymienione zadanie do wykonania firmie specjalizującej się w tego typu usługach.

