PROCEDURA NIEBIESKA KARTA

„Niebieska Karta” to narzędzie służące do przeciwdziałania  przemocy w rodzinie. Są  to czynności podejmowane i prowadzone przez zespół  osób będących przedstawicielami jednostek organizacyjnych pomocy społecznej (MOPS i PCPR), gminnych komisji rozwiązywania problemów alkoholowych, Policji, oświaty i ochrony zdrowia, w związku z uzasadnionym podejrzeniem istnienia przemocy w rodzinie.
Osobą wszczynającą procedurę Niebieskiej Karty  może być :
· Policjant
· pracownik socjalny
· lekarz
· pielęgniarka
· ratownik medyczny
· nauczyciel
· psycholog szkolny
· przedstawiciel gminnej komisji rozwiązywania problemów alkoholowych
gdy w toku swych czynności zawodowych, służbowych uzna iż stosowana jest przemoc w rodzinie. 
Podjęcie procedury Niebieska Karta nie wymaga zgody osoby dotkniętej przemocą w rodzinie.
Rozpoczyna się ją w momencie wypełnienia formularza „Niebieska Karta – A” przez jedną z w/w osób. Powinno to nastąpić w obecności osoby co do której istnienie podejrzenie, że jest dotknięta przemocą w rodzinie.
Osobom dotkniętym przemocą w rodzinie wręcza się formularz „Niebieska Karta – B”, który zwiera definicję przemocy, pouczenie o przysługujących prawach  oraz informację o miejscach gdzie można uzyskać pomoc.
Jeżeli osobą doznającą przemocy jest dziecko, to czynności przeprowadza się w obecności rodzica, opiekuna prawnego lub faktycznego. W sytuacji gdy to rodzice, opiekun prany lub faktyczny są  podejrzani o stosowanie przemocy wobec dziecka, czynności przeprowadza się w obecności pełnoletniej osoby najbliższej ( w rozumieniu art. 115§11 kodeksu karnego ) czyli np. dziadków oraz rodzeństwa. Gdy takich osób nie ma powiadamia się sąd rodzinny o wgląd w sytuację rodzinną dziecka.
Osobę dotkniętą przemocą w rodzinie zaprasza się na posiedzenie  grupy roboczej powołanej przez zespół interdyscyplinarny do rozpoznania konkretnego przypadku. Tam analizuje się sytuację rodziny i wypełnia formularz „Niebieska Karta – C”. Rozmowę z osobą, co do której istnieje podejrzenie, że jest dotknięta przemocą w rodzinie, przeprowadza się w warunkach gwarantujących swobodę wypowiedzi i poszanowanie godności tej osoby oraz zapewniających bezpieczeństwo.  Niestawiennictwo osoby doznającej przemocy nie wstrzymuje prac zespołu interdyscyplinarnego ani grupy roboczej.
Grupa robocza opracowuje indywidualny plan pomocy rodzinie zawierający propozycje działań pomocowych. Obejmuje on ogół działań podejmowanych przez osobę co do której istnieje podejrzenie, że jest dotknięta przemocą w rodzinie oraz podmioty realizujące procedurę „Niebieskie Karty” w celu poprawy sytuacji życiowej tej osoby oraz jej rodziny.  Plan może  ulec zmianie w zależności od zmieniających się potrzeb i sytuacji osoby, co do której istnieje podejrzenie, że jest dotknięta przemocą w rodzinie. 

Osoba, wobec której istnieje podejrzenie, że stosuje przemoc również jest zapraszana  na spotkanie  grupy roboczej. Z jej udziałem wypełniany jest formularz „Niebieska Karta – D”. Jeżeli ujawni się, że przemoc stosowna jest z powodu nadużywania alkoholu, wówczas osobę taką kieruje się do gminnej komisji rozwiązywania problemów alkoholowych.
Spotkania z osobami, co do których istnieje podejrzenie, że są dotknięte przemocą w rodzinie, oraz osobami, co do których istnieje podejrzenie, że stosują przemoc w rodzinie, nie mogą być organizowane w tym samym miejscu i czasie.
Grupa robocza podejmuje decyzję w jaki sposób będzie monitorowana realizacja indywidualnego planu pomocy oraz  bieżąca sytuacja – w szczególności dotycząca bezpieczeństwa - osoby, co do której istnieje podejrzenie,  że jest dotknięta przemocą w rodzinie.

Wszystkie działania, podejmowane w związku z realizacją procedury „Niebieskiej Karty” są dokumentowane. W przypadku podejrzenia o popełnieniu przestępstwa dokumenty są przekazywane policji lub prokuraturze.

Zakończenie procedury Niebieskiej Karty następuje, gdy ustanie przemoc w rodzinie i zostanie zrealizowany indywidualny plan pomocy oraz gdy grupa robocza rozstrzygnie o braku zasadności podejmowania działań. 
Procedura Niebieskiej Karty przeprowadzana jest niezależnie od innych rodzajów postępowań w szczególności postępowania karnego, cywilnego czy rodzinnego.

http://isap.sejm.gov.pl/isap.nsf/download.xsp/WDU20112091245/O/D20111245.pdf 



